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Ikt.sz.: 12/2/17/2024. 

TÁJÉKOZTATÁS 

a két ülés között eltelt  időszakban történt ,   

a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatát ér intő  

fontosabb eseményekről  

2023. december 1. 

A nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló 1993. évi törvény elfogadásának 30. évfordulója 

alkalmából az Országos Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetsége (ONÖSZ) nemzetiségi 

gálaprogramra várta vendégeit a budapesti Bolgár Művelődési Házba. A rendezvény egy kerekasztal 

beszélgetéssel kezdődött a törvény megalkotásáról, az ezzel kapcsolatos történésekről, emlékekről. Ezt 

követően a 13 nemzetiség kulturális műsort adott, közösségünket az Eleki Román Hagyományőrző 

Táncegyüttes képviselte. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 

2023. december 2. 

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata az Országos Szlovák Önkormányzattal és 

szószólókkal közösen szervezte meg a Talléros Együttes „Itt-hon” című új albumának koncertjét, 

melyen szlovák és román együtt jól érezhette magát. 

2023. december 3. 

Advent első vasárnapján, Lőkösházán, a román nyelvoktató iskolában karácsonyi műsort adtak elő a 

gyermekek az egybegyűltek számára, majd közös gyertyagyújtás következett. A rendezvényt részt vett 

Kozma György elnök is. 

 

A gyulai Karácsonyi Vásár, amelynek keretén belül a helyi oktatási intézmények köztük a Nicolae 

Bălcescu Román Általános Iskola alsós diákjai is asztali díszeket, sütiket árultak és az abból befolyt 

összeget a rászorult gyermekek javára fordították. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 
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2023. december 6. 

Az országos román önkormányzat Mikulása ebben az évben eljutott minden intézményünkbe. 

Ajándékot vitt minden gyermeknek és dolgozónak. 

A gyulai Szent Miklós Ortodox Katedrális védőszentjének ünnepi miséje. Az eseményen jelen volt 

Kozma György elnök és Pál – Árgyelán Elvira elnökhelyettes. 

2023. december 9. 

A békéscsabai ortodox templom védőszentjének ünnepe. Az eseményen jelen volt Kozma György 

elnök. 

A Medgyesegyházi Román Nemzetiségi Önkormányzat által szervezett Nemzetiségi Nap, amelyen a 

szlovák nemzetiség mellett, a medgyesegyházi Schéner Mihály Áldalános Iskola diákjai és a Magdu 

Lucian Román Általános Iskola diákjai karácsonyi dalokat és énekeket adtak elő. Az eseményen jelen 

volt Kozma György elnök. 

Az Országos Román Művelődési és Közösségi Ház, együtt a Kétegyházi Román Kulturális Egyesülettel 

idén is megszervezte az immár hagyománnyá vált Kolinda Fesztivált. A három napos rendezvénysorozat 

alatt a program nagyon sok románok lakta településre eljutott, román intézményekhez és 

magánszemélyekhez is, ahol elénekelték a hagyományos román kolindákat. Az esemény zárására a 

kétegyházi Román Tájháznál került sor, amelyen Kozma György elnök is részt vett. 

2023. december 10. 

A gyulai Szent Miklós Ortodox Katedrálisban, Őszentsége Siluan püspök istentisztelete után, a Pro 

Musica kórus karácsonyváró koncertjére került sor. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök.  

2023. december 10.  

Elek Város Önkormányzata és az eleki Román Nemzetiségi Önkormányzat közös adventi rendezvénye, 

amelynek keretén belül fellobbant a második gyertya lángja is a városi koszorún. Az ünnepségen az 

Eleki Román Általános Iskola alsós diákjai román énekekkel és kolindákkal készültek. A román 

nemzetiségi önkormányzat pedig kaláccsal, forraltborral és teával kedveskedett a Laudenbach térre 

látogatóknak. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök és Botás László képviselő. 

2023. december 12. 

A gyulai Románvárosi Óvoda karácsonyi műsora. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 
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Békéscsabán a Megyei Jogú Város által szervezett Nemzetiségek napi rendezvénye, amelyen a 

nemzetiségi műsorok után kitüntetések átadására került sor. Ebből az alkalomból a Békéscsabai Román 

Nemzetiségi Önkormányzat, a békéscsabai ortodox templom parókusát, Aurel Raul Bătrân tisztelendő 

urat tüntette ki. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 

2023. december 14. 

A nemzetiségek napja alkalmából került átadásra a „Nemzetiségekért Díj”. Idén Zombai Károlyné és 

Szilágyi Lászlóné nyugállományú pedagógusok vehették át ezt a jeles kitüntetést. Az eseményen jelen 

volt Kozma György elnök és Pál – Árgyelán Elvira elnökhelyettes. 

A gyulai Páncél Imre Gyógypedagógiai Intézmény által szervezett jótékonysági est, amelyen az N. 

Bălcescu Román Gimnázium és Általános Iskola énekkara is fellépet. Az eseményen jelen volt Kozma 

György elnök és Patkás György képviselő. 

2023. december 16. 

Nicolae Bălcescu Román Gimnáziumban került sor a román nemzetiségi iskolák színjátszóköreinek 

találkozójára. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Czeglédiné dr. Gurzó Mária képviselő, 

Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő és Patkás György képviselő. 

A Sarkadkeresztúri Román Nemzetiségi Önkormányzat év végi karácsonyi rendezvénye, amelyen 

Kozma György elnök vett részt. 

2023. december 17. 

A Kétegyházi Román Nemzetiségi Általános Iskola és Óvoda emléktábla avató ünnepsége, az ortodox 

egyház által bevezetett román anyanyelvi oktatás 230. évfordulója alkalmából, amelyen Kozma György 

elnök és Borbély Erika képviselő vett részt. 

2023. december 19. 

Eleken tartotta ünnepi ülését a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése, ahol 

átadásra került a Magyarországi Románokért Díj. Az idei díjazottak: Mazsu Jenőné, a Pocsaji Román 

Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Bágy György, a népművészet mestere, az Eleki Hagyományőrző 

Táncegyesület vezetője, posztumusz elismerésben részesült Roxin László író, újságíró. 

2023. december 20. 

Az országos román önkormányzat „Karácsonyváró” rendezvénye, amelyet immár harmadjára szervezet 

meg. Mára ez egy sokak által várt rendezvénnyé nőte ki magát, számos fellépővel és intézményeink 
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diákjainak és pedagógusainak műsorával. Az esemény keretein belül jótékonysági adománygyűjtésre is 

sor került. 

2023. december 21. 

A méhkeréki Román Általános Iskola karácsonyi műsora. Az eseményen részt vett Kozma György elnök 

és Patkás György képviselő. 

2023. december 22. 

A Nicolae Bălcescu Román Gimnázium és Általános Iskola Karácsonyi ünnepsége. Az eseményen jelen 

volt Kozma György elnök, Pál- Árgyelán Elvira elnökhelyettes, Netye Bertold elnökhelyettes, 

Czeglédiné dr. Gurzó Mária képviselő, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő, Patkás György képviselő, 

dr. Szucsigán László képviselő. 

Az Eleki Román Általános Iskola karácsonyi jótékonysági rendezvénye, melynek keretén belül a gyulai 

Pándy Kálmán Tagkórház Csecsemő- és Gyermekosztály részére végeztek jótékonysági gyűjtést. Az 

eseményen jelen volt Kozma György elnök. 

A méhkeréki hagyományos Colinda fesztivál. Az eseményt megtisztelte jelenlétével Kozma György 

elnök, Árgyelán Mihály képviselő, Patkás György képviselő, Botás László képviselő. 

2023. december 23. 

A Méhkerék Hagyományaiért és Kultúrájáért Egyesület Colinda Estje. Az eseményen jelen volt Kozma 

György elnök, Netye Bertold elnökhelyettes és Patkás György képviselő. 

2023. december 31. 

A „Szent Parascheva” Ortodox Templom hívei elbúcsúztak Petru Pușcaș parókus úrtól, aki 32 évig 

szolgálta őket. Szintén ebből az alkalomból, Siluan püspök atya áldásával beiktatták az új parókust, 

Cătălin – Vasile Anghel személyében. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Pál – Árgyelán 

Elvira elnökhelyettes és Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő. 

2024. január 14. 

Mihai Eminescu költőre emlékeztek a körösszegapáti román ortodox templomban. Az eseményre a költő 

születésének 174. évfordulója és a román kultúra napja alkalmából került sor. A legismertebb román 

költőre való megemlékezést Siluan Mănuilă püspök úr celebrálta. Az eseményen jelen volt Kozma 

György elnök, Pál- Árgyelán Elvira elnökhelyettes és Netye Bertold elnökhelyettes. 
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2024. január 15. 

Ünnepség az országos önkormányzat székháza falán elhelyezett Mihai Eminescu emléktáblánál. Immár 

második alkalommal ünnepeltük együtt a román költészet géniuszának nevezett költőt, akinek versei a 

mai napig örökérvényűek és valamennyiünk lelkét szebbé teszik. 

2024. január 17. 

Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár úr és Ciprian Olinici román 

egyházügyi államtitkár úr találkozója Budapesten, amelyen az egyházak fontosságáról és támogatásáról 

volt szó. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 

2024. január 18. 

Vezetői értekezlet keretében az országos önkormányzat elnöke szakmai, gazdasági kérdésekről 

egyeztetett a fenntartása alatt álló oktatási-nevelési intézmények igazgatóival. 

2024. január 20. 

Az Asociația Miruna Egyesület 2017 év eleji taggyűlése, amelyen Kozma György elnök és Netye 

Bertold elnökhelyettes is jelen volt. 

2024. január 21. 

Az „Oastea Domnului” Ortodox Gyülekezet programja, melyre meghívást kaptak a máramarosi, 

kovásznai testvérgyülekezetek szolgálói is. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök és Netye 

Bertold elnökhelyettes. 

2024. január 23. 

Az országos román önkormányzat székházában fogadta Kozma György elnök és Pál – Árgyelán Elvira 

elnökhelyettes Vasile Cătălin Anghelt, a gyulai Kisrománvárosi Ortodox Templom új parokusát, aki 

2024. január 1-től kezdte meg új szolgálatát. 

2024. január 24. 

A gyulai vár előtti téren rendezett ünnepélyes zászlófelvonáson, a hazai románság képviseletében 

Kozma György elnök köszöntötte Novák Katalin köztársasági elnök asszonyt, aki háromnapos Békés 

vármegyei látogatásra érkezett. Az eseményen a Nicolae Bălcescu Román Gimnázium és Általános 

Iskola tanulói és pedagógusai is részt vettek. 

2024. január 25. 

Novák Katalin köztársasági elnök asszony Békés vármegye látogatásának egyik újabb megállója volt, a 

Békés Vármegyei Kormányhivatal által megrendezésre kerülő farsangi forgatag és jótékonysági 
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fánksütés, Békéscsabán. A román nemzetiséget Kétegyháza és Méhkerék méltóképpen képviselte. Az 

eseményen jelen volt Kozma György elnök és Borbély Erika képviselő. 

2024. január 26. 

A Bihar Román Nemzetiségi Kéttannyelvű Általános Iskola által első ízben megrendezett szavaló – és 

dalverseny, melyet a nagy román költőnek, Mihai Eminescunak szenteltek. Az eseményen jelen volt 

Kozma György elnök. 

2024. január 27. 

Idén is hatalmas érdeklődés mellett került megrendezésre az immáron hagyományosnak számító 

országos román bál, amelynek a gyulai Román Kulturális Centrum szolgált helyszínűl. Az eseményre 

az ország szinte valamennyi románok lakta településéről érkeztek vendégek, Hajdú – Bihar, Csongrád 

– Csanád, a budapesti régió és Békés vármegye egyaránt kiemelten képviseltette magát, és 

természetesen eljöttek a bálra az önkormányzat romániai partnerei is. 

2024. január 28. 

Püspöki szentmise celebrálására került sor az eleki Román Ortodox Kápolnában. Az eseményen jelen 

volt Kozma György elnök és Botás László képviselő. 

2024. január 31. 

Románia Szegedi Főkonzulátusa által megszervezett "Román január Szegeden" c. kulturális program, 

amelynek főszereplői közösségünk fiataljai, a gyulai román iskola diákjai és a szegedi Román Nyelv és 

Irodalmi Tanszék hallgatói, tanárai voltak. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Szöllősiné 

Kondoros Beáta képviselő és Patkás György képviselő. 

2024. február 3. 

A „Nicolae Bălcescu” Román Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium szalagavató bálja. Az 

eseményen jelen volt Kozma György elnök, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő és Patkás György 

képviselő. 

2024. február 9. 

Az Eleki Román Általános Iskola immár második alkalommal szervezte meg a CrossKids versenyét 7-

8. osztályos tanulók számára. Hat iskola kilenc csapata nevezett, és mérette meg nemcsak fizikai, de 

mentális erősségét is. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 
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2024. február 10. 

A Reibel Mihály Városi Művelődési Házban rendezte meg az Eleki Román Nemzetiségi Önkormányzat 

és az Eleki Román Hagyományőrző Táncegyesület az egyik legnagyobb hagyományokkal rendelkező 

eleki programot, a Hagyományos Román Batyus Bált. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, 

Netye Bertold elnökhelyettes, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő, Patkás György képviselő, dr. 

Szucsigán László képviselő, Nedró János képviselő. 

2024. február 16. 
Az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalában átadásra került a Justitia Regnorum Fundamentum Díj, 

melyet ez évben Doncsev Toso a bolgár nemzetiség tagja vehetet át méltán, hiszen ő volt az egyike 

azoknak, akik sokat dolgoztak azért, hogy a 30 éve megalkotott Kisebbségi Törvény megszülethessen.  

A Justitia Regnorum Fundamentum Díjat az ombudsmanok alapították 2007-ben és azok kaphatják, akik 

- többek között - a nemzetiségi jogok magas színvonalú megvalósulásához hozzájárultak. 

A díjátadón Kozma György elnök is részt vett. 

2024. február 17. 
A Kétegyházi Művelődési Házban rendezte meg a Kétegyházi Román Nemzetiségi Önkormányzat a 

Kétegyházi Román Batyus Bált. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Netye Bertold 

elnökhelyettes, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő, Patkás György képviselő, dr. Szucsigán László 

képviselő, Nedró János képviselő, Vetróné Negreu Mariana képviselő. 

2024. február 22. 
Battonyán először került megrendezésre a Magdu Lucian Román Általános Iskola és Óvoda 

által az interaktív román kultúra és civilizáció vetélkedő, a román nemzetiségi iskolák részére. 
Az eseményen jelen volt Kozma György elnök és Netye Bertold elnökhelyettes. 

2024. február 23. 
22. alkalommal került megrendezésre Lőkösházán a "Szántó György" labdarúgó kupa, melyet a 

Lőkösházi Román Nemzetiségi Önkormányzat, a Lőkösházi Általános Iskola és az MROÖ közösen 

szervezett. A labdarugó kupán 9 csapat találkozott, amelyek mindegyike román nemzetiségű vagy a 

román nyelvet tantárgyként tanító iskolákat képviselt. 

A Gyulai Román Nyugdíjas Klub ez évi első találkozója, melyen értékelték az elmúlt évet és 

meghatározták az új célokat. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 

2024. február 24. 
A Kétegyházi Román-Magyar Egyesület, hagyományos tavaszváró rendezvényét szervezete meg a 

Kétegyházi Művelődési Házban. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 
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A Lőkösházi Románok Egyesület ez évi első közgyűlése, melyen a 2023. évi beszámolókat követően a 

célok is napirenden voltak. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 

Medgyesegyházán Román Bált szervezett a helyi román nemzetiségi önkormányzat. Az eseményen 

jelen volt Kozma György elnök, Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes, Netye Bertold elnökhelyettes és 

Nedró János képviselő. 

 

Gyula, 2024. február 26. 


